
Послевоенная система международных договоров

- 1. Перечислите основные требования стран-победительниц.
- 2. Какие послевоенные конференции решали вопросы мирного урегулирования международных отношений?
- 3. Какие страны больше всего выиграли от решений этих конференций, а какие проиграли?
- 4. Какие вопросы международных отношений не были решены?
- 5. Что такое Версальско-Вашингтонская система?

Определите, каким странам соответствуют цели мирного урегулирования после войны:

- 1. Раздел Германии на несколько слабых государств.
- 2. Возврат Эльзаса и Лотарингии. 3. Контроль над промышленным районом Рейна.
- 4. Германские колонии в Африке и турецкие владения в Средиземноморье.
- 5. Построение системы новых международных отношений и роль «морального руководителя» мира.
- 6. Сохранение единой Германии.
- 7. Раздел владений Османской империи.
- 8. Захват германских владений вне Европы.

Определите, на какой из конференций решались перечисленные проблемы:

- 1. Территориальные изменения в Европе и колониях.
- 2. Соотношение сил на Дальнем Востоке.
- 3. Новое положение Германии в послевоенном мире.
- 4. Создание международной организации — Лиги Наций.
- 5. Соотношение морских сил ведущих тихоокеанских держав.
- 6. Возвращение военнопленных и наказание военных преступников.
- 7. Решение русской проблемы.

- 1. Объясните, какие существовали противоречия между странами-победительницами. Могли ли они быть разрешены в тех исторических условиях?
- 2. Сформулируйте цели создания Лиги Наций и попытайтесь предположить, при каких условиях деятельность этой организации могла быть продуктивной.
- 3. Правомерно ли говорить, что с созданием Лиги Наций международные отношения перешли на новый уровень?
- 4. В чем заключался «русский вопрос» на конференциях и почему он не был решен?
- 5. Была ли прочной Версальско-Вашингтонская система? Свое мнение обоснуйте.

Продолжите историческое утверждение!

- В итоге Парижской и Вашингтонской конференций установилось новое соотношение сил в мире, способное привести к...
- Германия, потерявшая некоторые из своих владений и вынужденная выплачивать огромную контрибуцию, могла...
- Версальско-Вашингтонская система не могла решить все спорные вопросы международных отношений, потому что...
- Попытку организовать конференцию на Принцевых островах можно расценивать как...

- Премьер-министр Великобритании Дэвид Ллойд Джордж высказался по поводу мандатной системы, по которой бывшие колониальные владения передавались под опеку передовых стран-победительниц: «Мандаты являются просто маскировкой для аннексий».
- Можно ли согласиться со столь откровенным утверждением? Чем вы могли бы подтвердить или опровергнуть это высказывание

